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Ata da 94ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 29 de setembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Alex Lima, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério 

Oliveira, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado 

Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (59). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, atendendo a um 

requerimento legalmente assinado, convocou uma Sessão Extraordinária com início um minuto após 

o término desta. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela Presidência: ofícios dos 

Deputados Robério Oliveira e Luiz Augusto justificando ausências em sessões plenárias. O Sr. 

Presidente, atendendo às questões de ordem elaboradas pelos Deputados Targino Machado e 

Sandro Régis, informou que o pedido de verificação de quórum foi feito após o início da leitura do 

Requerimento e que a Sessão foi aberta no horário regimental, conforme informação do Secretário 

da Mesa, e manteria, portanto, o prosseguimento da Sessão. Oradores inscritos - A Deputada Luiza 

Maia falou sobre a “encenação” da Oposição e declarou o reconhecimento da capacidade e da 

posição do Deputado Alex Lima no Parlamento. Concluindo, deixou registrada a passagem do 

aniversário da Cidade de Camaçari, que comemorou ontem 257 anos de emancipação. O Deputado 

Alex da Piatã falou da tristeza com relação aos acontecimentos no Município de Conceição do Coité. 

Prosseguindo, tratou da importância da participação da família no processo educacional e na redução 

da violência, tema discutido na reunião da Comissão de Educação, salientando que não é a colocação 

de um policial em cada esquina que resolverá as questões da violência. O Deputado Adolfo Menezes 

tratou dos aumentos abusivos das tarifas bancárias e das taxas dos cartões de crédito, dizendo que 

no Brasil os bancos ganham bilhões e tudo é visto como normal. Por fim, mencionou o que vem 

ocorrendo com a exploração de esmeraldas, pois o uso de dinamite é vital para a atividade, mas o 

desvio de carga de explosivos e a ligação com as explosões de bancos têm deixado milhares de 
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pessoas sem trabalho. O Deputado Carlos Ubaldino disse que é “muito bom para aqueles que têm a 

vasta experiência vivenciar, também, as qualidades dos mancebos e dos neófitos, pois, segundo a 

Bíblia, Deus usa a todos”. Prosseguindo, falou sobre os projetos que são realizados e continuados 

pelo Governador Rui Costa, que vem destinando esforços para a educação e valorização dos 

professores, além de concretizar a contenção de várias encostas, garantindo mais segurança a quem 

mais necessita. GRANDE EXPEDIENTE – A Deputada Fabíola Mansur externou alegria e 

preocupação em tratar do tema das mulheres, informando que o Brasil é o sétimo país em violência 

contra a mulher e que os casos de estupro são significativos. Destacou alguns pontos positivos 

alcançados pelas políticas públicas como a PEC das Domésticas e o Programa Minha Casa, Minha 

Vida, ressaltando que é preciso fazer mais, principalmente no que tange à participação da mulher nos 

cargos eletivos e na vida política. Prosseguindo, falou sobre a importância da educação e da 

participação do jovem na política, dizendo que a política é o que transforma a vida das pessoas. 

Finalizando, falou sobre a perda do status de Ministério da Controladoria Geral da União, solicitando 

à Presidente Dilma Rousseff que reveja a posição. A oradora foi aparteada pela Deputada Fátima 

Nunes. Horário do PP/PSL/PSB – A Deputada Fátima Nunes comentou as conferências de políticas 

para as mulheres nos territórios do Semiárido Nordeste II e Litoral Norte. Destacou a necessidade de 

uma reforma mais abrangente do que apenas a existência de cota de 30% de participação feminina 

na lista de candidatura, para garantir um equilíbrio na participação de gênero. Apresentou Moção de 

Aplausos ao Professor e Diretor Barbosa Santana do Colégio Estadual Governador Roberto Santos, 

localizado no Município de Paripiranga, terra natal dela. Por fim, externou pesar pelo falecimento de 

forma súbita do Sr. Jucemar, de Uauá, aos 44 anos, e da Sra. Angélica que, de forma súbita e triste, 

depois do parto, teve parada cardíaca. Horário do PSDB/PRB/PSC – O Deputado Adolfo Viana 

informou que a Sessão havia começado às 14:47 horas e que houve questão de ordem sobre o tema, 

que não foi atendida, solicitando a verificação quanto ao horário de início da presente Sessão. 

Finalizando, disse que se houve o comprometimento da Sessão, a Oposição ingressará com todos 

os recursos cabíveis para anular os atos praticados. O orador foi aparteado pelo Deputado Fábio 

Souto. O Sr. Presidente, Deputado Pastor Sargento Isidório, informou que todas as questões de 

ordem já foram devidamente encaminhadas e já está em andamento uma reunião com o Presidente 

da Casa para verificar as informações pertinentes. O Deputado Luciano Ribeiro lamentou que dia 

após dia observasse a desobediência ao Regimento Interno. Solicitou, assim como fez o Deputado 

Adolfo Viana, que a Presidência proceda a verificação do horário de início da sessão, “pois a Oposição 

não aceita ser atropelada”. Horário do PDT/PCdoB/PR – O Deputado Zé Neto informou que o 

recebimento de auxílio-moradia pelo Ex-Governador Jaques Wagner é um procedimento normal e 

direito dos servidores assim enquadrados. Prosseguindo, falou sobre o posicionamento do Governo 

Federal quanto à CPMF, que é uma saída temporária para a atual reestruturação das forças 

econômicas. Finalizando, disse que o ambiente político criado pelo PT proporcionou a existência de 
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instituições fortes que levaram para a prisão aqueles que cometeram infrações, não importando se 

são grandes empresários, políticos ou cidadãos comuns. O orador foi aparteado pelo Deputado Pablo 

Barrozo. O Sr. Presidente informou que, a pedido do Deputado Alex Lima, foi feita a verificação no 

computador do horário do início da sessão, constatando-se que realmente foi iniciada às 14 horas, 46 

minutos e 01 segundo. Portanto, antes de pedir vênia aos Srs. Deputados para encerrar a Sessão, 

convocou uma Sessão Extraordinária para amanhã às 9 horas, determinando a suspensão de todas 

as comissões, com o objetivo de apreciar os projetos que estavam na pauta de hoje e declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Augusto Castro, Marcelino 

Galo, Paulo Rangel e Roberto Carlos (04). 
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